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DEGLI STUDI Laurea triennale in Comunicazione Digitale System calls Registri MIPS
DI MILANO II prova in itinere - 9 febbraio 2011 codice ($v0) | argomenti | risultato 0 | zero 24-25 | t8 - t9
print_int 1 $a0 | 1| at 26-27 | k0O - k1
print_float 2 $£12 23| v0 - v1 28 | ap
1. [10] Si traduca in linguaggio Assembly MIPS nativo (evitando di utilizzare print double 3 $£12 | 27120 - a3 29| 's
i ioni) | t dura in linguaggio C print string 4 $a0 P
pseudoistruzioni) la seguente procedu guagg . read int 5 &0 8-15 | t0 — ©7 30 | s8
La procedura si aspetta I'argomento n nel registro $a0 e restituisce il risultato in $vO0. read float s $£0 16-23 [ s0 - s7 31| ra
read double 7 $£0
; ) ; ; read string 8 $a0, $al
int MioFibo( int n ) sbrk 9 $a0 $v0
{ exit 10 [
if(n<2)

return( 1 ); MIPS Instruction Set:

else 10 16 _op(31:26) 10 _funct(5:0 10 _tunct(5:0,
. - . . 0 00 [ o[ st e () | add F
return( 3*MioFibo(n-1) - MioFibo(n-2) ); 101 o 1 1| sub s
} 2 021l 21 sl 2| mul.r
3 03l 3| sra 3| div.s
4 04| beq 4 4
5 06 bne 5 5| abs.f
. . . 6 06| blez 6| srv 6| mov.F
2. [8] Si scriva un programma Assembly completo, per ambiente SPIM, che permetta ad 707 [Ttz 7 | srav 7 | neg.f
un utente di calcolare il valore della funzione “MioFibo” di un argomento fornito da g gg f:ﬂg:u ?, :'m ?,
tastiera da un utente. Il programma esegue il calcolo chiamando la funzione 10 0a | sitl 10 10
MioFibo () sviluppata nell’esercizio precedente, quindi chiede un nuovo argomento. Al b " o "
Se l'argomento fornito € 0, il programma termina. 13 0d vrl' 13 | break :3
. . . 14 Q¢ | xor 14
Il programma deve presentarsi a terminale come nel seguente esempio: 15 0f |l 15 16
16 10]|z-0 @ 16 | mthi 16
- - 17 11|21 ® 17| mthi 17
Inserire il valore dell’argomento 18 12|z-2 e 18 | milo 18
19 13|23 @ 19 | mtlo 19
> 4 20 14 20 20
. . 211 21 21
MioFibo( 4 ) = 13 20 1é 20 22
. . 23 17 23 23
Inserire il valore dell’argomento 2 18 24 [Tt 24
25 19 25 | multy 25
>0 26 1a 26 | div 26
. 27 1b 27 | divu 27
Pr‘ogr‘amma terminato. 28 1¢ 28 28
20 1d 29 29
30 te s funct n 30 30
3. [7] Si traduca il seguente frammento di codice: a) in Assembly MIPS nativo e b) in 5 2 e I ar e T TN B i
linguaggio macchina, specificando valore e ampiezza in bit dei campi di ogni istruzione. 33 21| 1 1 M 1| tibr 1| boez 33 [Taddu 33 | evd.f
Si consideri che il codice viene caricato in memoria a partire dall’indirizzo 0x500. 34 221ih 2| clex 2 | tbwl 2 341 sub U
35 23|l 3 3 3 35 | subu 35
36 24w 4| mtce 4 4 36 | and 36 | cvtw.f
. inizio: 37 25| Ibu b b 5 37 ] or 37
0x500: inizio: lv_w $t0, $a0($s0) R Iy 4 . o] b M sl o
ciclo: 1i $s5, 4 39 27 [ wr 7 7 | tibp 7 39 |_nor 39
. - . 40 28 8 8 8 40 40
bgti $t0, 100, ciclo # branch if greater than a1 20| s 0 9 9 M pr
j inizio 42 20| sh 10 10 10 42 | st 42
43 2b [ swl " 1" 1 43 | sl 43
a4 2c | sw 12 12 12 44 44
45 2d 13 13 13 a5 45
S . . . 16 20 14 Wz=0 | 14 14 16 46
4. [5] Rappresentare gli indirizzi ed il contenuto, byte per byte (in formato esadecimale), a7 21| swe 15 15 | rto 15 47 47
del segmento dati della memoria che viene modificato a seguito dell’esecuzione delle 48 30 16 | copz @ 16 16 | bitzal 48 sl cts
. . . 49 31 | we0 17 | copz e} 17 17 | bgezal 49 49 | cunf
seguenti direttive: 50 32 | wel 18 Wzl fzal| 18 18 50 50 | c.oq.f
51 33| Iwe2 19 fud fusg 19 19 51 51| cueq.r
52 34 [ Iwe3 20 20 20 52 52 | coltf
-data 1600 53 35 21 21 21 53 53| cultr
.word -500 54 36 22 22 22 54 54 | cole.f
55 37 23 23 23 56 56 | culo.f |
-space 6 56 38 24 24 24 56 56 [c.str
.half 0x300, -6 57 39 | swc0 25 25 25 57 57| cngle.s
58  3a | swel 26 26 26 58 58 | cseq.r
Se, all'inizio del programma Assembly immediatamente seguente a tali direttive, viene gg gb fmg % g; % gg ‘gg g“u"f
. A P . . . [ At
chiamata una system call sbrk, quale sara il valore di indirizzo restituito? 61 3d 29 29 29 61 61| c.nge.f
62 30 30 30 30 62 62| clos
63 31 3 31 31 63 63 | cngt.t
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